
 

   

 

 

Sokol roku 2025: Rekordní vítězství fleretisty Choupenitche. Sokola roku ovládl už 
popáté za sebou 

Praha, 9. dubna 2026 – Šermíř Alexander Choupenitch ovládl popáté za sebou a pošesté celkem udílení cen Sokol roku. 

To se předtím nikomu jinému v historii sokolské ankety nepodařilo. Fleretista Sokola Brno I, který loni vybojoval na 

listopadovém turnaji Světového poháru na Mallorce zlato, zaznamenal i další medailové úspěchy. Získal za ně cenu pro 

nejlepšího sportovce České obce sokolské za loňský rok. Nejlepším kolektivem roku dospělých je basketbalový tým 

Sršni ze Sokola Písek a kolektivem roku mládeže basketbalisté ze Sokola Pražského Vojtěch Hajič a Adam Růžička. 

Hlavní kategorii vyhrál Alexander Choupenitch před sprinterem, čtvrtkařem Michalem Desenským ze Sokola Hradec 

Králové. Třetí skončila Blanka Bartoňková ze Sokola Rosice, která se věnuje silovému trojboji.  

Alexander Choupenitch se v loňské velmi úspěšné sezóně pravidelně umisťoval na stupních vítězů na prestižních 

mezinárodních turnajích a upevnil si pozici ve světové špičce. Po bronzové medaili na turnaji v Paříži v lednu 2025 získal 

dvě stříbra – na Grand Prix v Turíně a na Světovém poháru v Káhiře. Medailovou sbírku korunoval v listopadu 2025 svým 

prvním zlatým triumfem na Světovém poháru. Z trofeje v anketě Sokol roku 2025 má obrovskou radost. 

„Je mi ctí takovou trofej získat. Je to určitě motivace do další práce. Rok 2025 byl zatím určitě nejúspěšnější v mé kariéře. 

Podařilo se mi vyhrát Světový pohár na Mallorce, povedlo se mi vlastně jako prvnímu českému fleretistovi vyhrát světový 

pohár, takže to je určitě ten největší úspěch. Zároveň jsem získal medaile z Grand Prix v Turíně, medaili ze Světového 

poháru v Káhiře a ze Světového poháru v Paříži,“ vyjmenovává medailové zářezy předchozího roku úspěšný fleretista ze 

Sokola Brno I. Alexander Choupenitch, který je vedle sportovce i úspěšným raperem a také sokolským ambasadorem. 

Pomáhá tak šířit sokolskou myšlenku a lásku k pohybu mezi mladými sportovci. Třeba 1.–7. srpna pořádá v Brně již 

několikátým rokem šermířskou akci s mezinárodní účastí Alexův Summer Jam. 

„Mám radost, kolik sportovců a sportovkyň i lidí, kteří žijí pro sokolské hnutí, bylo do letošního ročníku Sokola roku 

nominováno. Je velmi důležité ocenit jejich práci a nasazení. Vážíme si všech, kdo Sokolu věnují svůj čas a energii na 

podporu i rozvoj sokolské komunity a hodnot. V dnešní době není vůbec běžné, že tolik lidí dělá pro ostatní nezištně tolik 

aktivit. Proto je třeba takové nezištné úsilí vyzdvihnout a podpořit. Ocenění pro vítěze ankety Sokol roku je jen malým 

poděkováním za jejich celoroční či celoživotní práci a nasazení,“ říká Martin Chlumský, starosta České obce sokolské.  

Trenérem roku je Jiří Couf ze Sokola České Budějovice, který patří mezi nejvýraznější české atletické trenéry a trenérské 

práci se věnuje od roku 1984. Za tu dobu mu rukama prošly desítky úspěšných atletů napříč disciplínami a jeho svěřenci 

získali přes 200 medailí z mistrovství ČR a Československa, včetně 12 seniorských titulů. V současnosti vede atletické 

talenty a naděje, jako jsou Nina Radová, Sofie Janowiaková nebo Michal Rada, který získal cenu pro sportovce roku 

v kategorii 19–23 let. V kategorii do 18 let si cenu odnesl úspěšný badmintonista ze Sokola Dobruška Lukáš Patzák.  

Kolektivem roku mezi dospělými je basketbalový tým Sršni ze Sokola Písek a mezi mládežnickými týmy jsou to 

basketbalisté Vojtěch Hajič a Adam Růžička ze Sokola Pražského. 

Cvičiteli roku se stali Marie Rodová ze Sokola Kladno a Václav Pavelka ze Sokola Kostelec nad Orlicí. Cenu Radky Daňkové 

pro objev roku do 35 let získala Michaela Ulčová ze Sokola Jaroměř a Kolektivem roku jsou členové Sokola Krásná Hora 

nad Vltavou, a to za to, jak během dvou let proměnili chátrající sokolovnu v moderní, pulsující a důstojné centrum 

sokolského i komunitního života. 

Cenu starosty České obce sokolské získala náčelnice ČOS Kateřina Machů za záchranu lidského života během podzimního 

Výboru ČOS, kdy poskytla první pomoc bratrovi, který zkolaboval. Dále za příkladný přístup ke zdravotní oblasti, činnost 

ve zdravotní komisi ČOS a úspěšnou reprezentaci Sokola v médiích.  



Cenu fair play Aloise Hudce převzal za 138 odběrů celoživotní dárce krve Zdeněk Laštovička ze Sokola Komárov. 

Vzdělavatelským počinem roku se stala výroba a instalace reliéfů sokola na sokolovnu ke 140. výročí jejího založení, 

kterou zajistil Sokol Praha – Břevnov. Za kulturní počin roku získal cenu pěvecký soubor Gaudium Praha ze Sokola Praha 

Královské Vinohrady. 

Vítězové získali sochu od sochaře Jakuba Flejšara. Originální trofej ze železa váží pět kilo, sokol má rozpětí křídel téměř 

půl metru a na výšku 25 centimetrů. Každá socha se skládá ze 40 dílů. 

Ocenění pro dárce ze Sokolské kapky krve 

Letos podruhé získali ocenění během slavnostního večera nejlepší dárci z projektu Sokolská kapka krve. Na pódiu tak byli 

oceněni zástupci tří tělocvičných jednot, kteří darovali nejvíce této vzácné tekutiny. Cenu pro vítěze převzali stejně jako 

v loňském roce zástupci Sokola Komárov ze Středočeského kraje, kteří při 96 odběrech, darovali 43,2 litru krve. Za projev 

sokolské laskavosti, jedné z klíčových hodnot Sokola, obdrželi poukaz do sokolského e-shopu. 


